

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Ивановой Елены Ивановны** на тему
**«Инструменты стратегического управления инновационной
деятельностью предприятий информационно-коммуникационных
технологий»**,

представленной на соискание учёной степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и
управления народным хозяйством (управление инновациями)»

Актуальность выбранной темы диссертации

В диссертации, судя по автореферату, рассмотрены вопросы стратегического управления предприятиями информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Высокие темпы роста за последнее десятилетие инновационного потенциала таких предприятий определяют необходимость конкретизации основных описательных характеристик инструментов управления инновационной деятельностью непосредственно для предприятий ИКТ. При этом распространённые на сегодняшний день тенденции в развитии экономики очевидным образом подтверждают высокую зависимость научно-технических результатов, получаемых в автоматизируемой сфере производства не только непосредственно от конкретного инновационного продукта ИКТ, но и от новых принципов выстраивания процессов разработки, внедрения и поддержки этих продуктов предприятиями ИКТ. Кроме того сфера производства зачастую не готова самостоятельно развивать и поддерживать используемые продукты ИКТ и не заключает договоры сопровождения в связи с их высокой стоимостью, в связи с чем важным является то обстоятельство, что предприятия ИКТ предлагают сфере производства специалистов, подготовленных к работе в новых информационно-экономических условиях. Таким образом, инновационная деятельность предприятий ИКТ являются важным фактором устойчивого роста экономики, что в условиях отмеченного выше дефицита научно обоснованного методического и инструментального обеспечения инновационной деятельности предприятий ИКТ делает актуальной решаемую в диссертации задачу совершенствования инструментов стратегического управления инновационной деятельностью предприятий информационно-коммуникационных технологий.

Степень обоснованности, достоверности и научной новизны результатов диссертации

Все результаты диссертационной работы обладают требуемым уровнем обоснованности и достоверности.

Обоснованность и достоверность научных результатов, выводов и рекомендаций диссертации определяются непротиворечащим и уместным применением теории и методов инновационного и стратегического менеджмента и смежных дисциплин. Выводы и предложения диссертационного исследования не содержат противоречий известным

теоретическим и практическим работам отечественных и зарубежных ученых по проблемам управления инновациями.

Все положения, выносимые на защиту, являются новыми и обладают значительной теоретической и практической значимостью.

Научная новизна работы состоит в систематизации, обобщении и уточнении основных описательных характеристик инновационной деятельности непосредственно для предприятий ИКТ путем анализа и применения основных положений инновационного и стратегического менеджмента к отрасли ИКТ; разработке инновационно-адаптивной модели управления жизненным циклом информационных систем, учитывающей специфику инновационной деятельности предприятий ИКТ; разработке системы инновационных стратегий; разработке организационно-экономической модели взаимодействия элементов стратегического управления инновациями, используемой для реализации выбранной стратегии с точки зрения организационного, финансового и информационного обеспечения; модификации распространенного подхода к оценке эффективности инновационных проектов для предприятий ИКТ в виде методики формирования стратегического портфеля инновационных проектов, как элемента организационно-экономической модели реализации выбранной инновационной стратегии.

Результаты работы апробированы на российских и международных конференциях. По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, в том числе 7 статей в журналах, входящих в перечень рекомендованных ВАК изданиях.

Замечания по автореферату

1. На странице 15 представлены основные факторы, определяющие инновационную стратегию предприятий ИКТ. Следует отметить, что помимо указанных факторов, важными определяющими факторами также являются, например, инвестиционный климат в стране в целом, а также макроэкономическая политика, когда отношения с производителями предлагаемых продуктов ИКТ могут быть осложнены по причине санкций, а также нестабильности валютных курсов.

2. В рамках четвертого пункта научной новизны предложена организационно-экономическая модель взаимодействия элементов стратегического управления инновациями предприятий ИКТ (рис.4, стр.16-18), одним из элементов которой заявлен информационный комплекс, позволяющий собирать и обрабатывать информацию, относящуюся к процессам внедрения продуктов ИКТ. Было бы интересным в рамках дальнейшего развития темы исследования рассмотреть структуру такого информационного комплекса и степень его универсальности для предприятий ИКТ в зависимости от применяемой методологии внедрения продуктов ИКТ.

Указанные замечания не являются существенным и не влияют на общую оценку диссертации.

Заключение

Резюмируя сказанное, можно утверждать, что, судя по автореферату, диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой, совокупность полученных результатов которой представляет собой решения научной задачи повышения эффективности управления предприятиями ИКТ посредством создания адаптированного инструментария инновационного и стратегического управления.

Диссертация удовлетворяет требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г., №842), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а Иванова Елена Ивановна заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)».

Доктор экономических наук, профессор,
заведующая кафедрой вычислительных
систем и программирования ФГБОУ ВО
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»



Е.В. Стельмашонок

11.05.2015

Стельмашонок Елена Викторовна
Адрес: 191002, Санкт-Петербург, ул. Марата, 27
Телефон: (812) 602-23-37
Эл. почта: dept.kvsip@unicon.ru

Подпись заверяю
Начальник отдела
управления кадров Э.М. Уланова

